

Чебулинская газета

№ 33 (8108) 30 апреля 2009 года ЧЕТВЕРГ

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.

Читайте в следующем номере:

- К Дню Победы: по материалам Книги памяти.
- Преимущества современной агротехники.

Весна, труд, молодость



Примите поздравления!

Уважаемые работники пожарной охраны, с 1999 года 30 апреля отмечается ваш профессиональный праздник. Это сделано для поддержки людей, которые по первому сигналу опасности немедленно отправляются туда, где возникает экстремальная ситуация, где надо остановить «красного петуха», спасти жизни людей. Вам присущи такие качества, как самоотверженность, постоянная готовность прийти на помощь, сила и выносливость.

Я от всей души желаю пожарным нашего района крепкого здоровья, семейного благополучия. Уверен, что вы в наиболее сложных ситуациях всегда будете проявлять высокий профессионализм, мужество и личную дисциплинированность. Счастья вам и спокойных дежурств!

Глава района
П. П. ПАСОВ.

Первомай! У многих при этом слове всплывает в памяти лозунг «Мир-труд-май», красочные демонстрации и атмосфера всеобщего праздника. Время изменило многое, но первомайский праздник остался праздничным, только добре и человечнее. Сама природа благоволит ему. Вот-вот деревья оденутся в зеленые пла-

тья листвы, убран с улиц и площадей весенне-зимний мусор, настроение весеннее, созидательное. Тем более, впереди уже переливается всеми красками радуги долгожданное лето.

Первомай дает нам возможность отдохнуть, порадоваться весне, чтобы потом приступить к делу.

А. БАТАЛОВ.

Сухих рукавов вам, пожарные



Накануне Дня работников пожарной охраны мы попросили ответить на несколько вопросов подполковника в отставке, заместителя начальника ОФПС-8 В. М. Ежова.

- Как Вы пришли в эту профессию?

- У друга брат учился, стал офицером. Посмотрел на нас, дал рекомендацию. Вскоре и мы стали лейтенантами.

- Вспоминаете свой первый выезд?

- До сих пор помню. Мороз был сорок градусов. И труп. Молодым ребятам даже плохо было. Но мне приходилось бывать и на тушении авиалайнера. Об этом лучше не говорить.

- Но ведь и живых спасали?

- Да. Это незабываемо. Люди приходят, благодарят. Спасение жизни – это чудо.

- Что Вы можете сказать о коллективе?

- Люди подобрались замечательные. На пожаре работают самоотверженно и на ученьях показывают грамотную работу. Сегодня утром, кстати, был условный пожар у энергетиков. Справились с поставленной задачей успешно.

У нас работают прекрасные люди, знатоки своего дела. Это А.Р. Котов, В.Р. Мельников, Е.В. Белов, Ю.А. Котов, М.Р. Михневич, Н.Т. Зозолева. Назвать надо всех. Коллектив очень дружный. Весь район знает, что мы всегда активно участвуем в спортивных состязаниях. У нас в части вся стена в грамотах.

Хочу поздравить с праздником наших коллег из Орлово-Розова и Новоивановки. В трудную минуту они всегда поддержат. Всем пожарным в этот день желаю «сухих рукавов».

А. ЛЕОНДИОВ.
Фото автора.

Деньги на машину



После того, как в стране был почти прекращен выпуск малолитражек для инвалидов, а очередь нуждающихся в транспорте осталась, губернатор А.Г. Тулеев принял решение о выдаче денежной компенсации.

В нашем районе такую компенсацию получил житель Алчедата Василий Васильевич Винников. С этим известием и поздравлением губернатора к нему на дом приехала заведующая отделом социальной защиты населения И.В. Загайнова.

Б.В. Винников был очень растроган таким вниманием и взволнован.

- Куплю «Оку» и буду ездить на рыбалку, в лес, в райцентр, Мариинск. Другая жизнь начнется.

Это был последний очередник на льготный автомобиль в нашем районе.

А. ЛЕОНДИОВ.
Фото автора.

ЗАДАЧИ сельского хозяйства

В Промышленновском районе губернатор А.Г. Тулеев встретился с земледельцами области, чтобы обсудить задачи посевной кампании и предстоящего сельскохозяйственного года.

Как отметил губернатор, в этом году перед селянами поставлена задача - вырастить не менее 1,5 млн. тонн зерна, собрать 700 тыс. тонн картофеля и 230 тыс. тонн овощей. По мнению А.Г. Тулеева, такие результаты вполне реальны.

Серьезным резервом обеспечения продовольственной безопасности являются личные подсобные хозяйства. В Кузбассе их – 152 тысячи. Они производят 53% молока и 37% мяса от общего объема. Поэтому особое внимание будет уделяться малым формам хозяйствования на селе.

Несмотря на сложнейшие экономические условия, на 2009 год по областной программе поддержки АПК запланировано выделить 800 млн рублей. Но это – не конечная цифра. Областные власти будут изыскивать дополнительные возможности на приобретение ГСМ для уборочных работ, на субсидии для возмещения процентных ставок по банковским кредитам, на компенсацию затрат на производство молока, мяса и яйца.

На встрече с тружениками села губернатор отметил, что, несмотря на то, что еще только начинаются посевые работы, уже разработаны меры поощрения по итогам сельскохозяйственного года. Так, районные-рекордсмены за I место получат зерноуборочный комбайн «Акрос-530», за II место – посевной комплекс «Томь-10», за III место – трактор «МТЗ-80». Лучшую ученическую бригаду наградят зерноуборочным комбайном «Вектор». Десять лучших закупочных кооперативов – молоковозами. Специальную премию по 50 тысяч рублей получат 10 хозяйств области, которые добьются наивысших показателей в растениеводстве и еще 10 хозяйств – также по 50 тыс. рублей – за наивысшую продуктивность от одной коровы.

Предусмотрено поощрение глав лучших районов, начальников управлений сельского хозяйства, лучших механизаторов. 40 лучших учащихся школ получат премии по 5 тыс. рублей, 10 сельских династий – по 50 тыс. рублей.

Сегодня же А.Г. Тулеев объявил закупочные цены урожая-2009 года, по которым будет закупаться зерно в губернаторский страховой фонд: на зерно продовольственной пшеницы 3 класса – 6 тыс. 700 рублей за тонну, на пшеницу 4 класса – 5 тыс. 600 рублей за тонну, на рожь продовольственную – по 4 тыс. 500 рублей за тонну.

Информационное бюро редакции.

РАЙОН ПРИСТУПИЛ К СЕВУ

Первыми в нашем районе начали сев механизаторы ООО «Покровское». Они, чтобы не упустить влагу, вывели мощный агрегат «Амазония» на поля, где с осени поднята зябь. «Амазония» способна в сутки засевать зерном до 100 гектаров пашни. Но в первый день набрать полную мощь агрегату помешала сырья почва. На 29 мая они засеяли 80 га.

В этом году в районе под озимыми и яровыми культурами будет занято 44162 гектара и планируется собрать 106 тысяч тонн зерна. Пустующих полей нет, а площади под озимыми культурами, которые дают высокую урожайность, увеличены в два раза. Сейчас они ярким ковром заселенели почти на трёх тысячах гектарах.

На посевной в районе, за редким исключением, не будут применяться сеялки старого образца, в основном же на поля готова выйти армада современных комплексов: 36 «Конкордов» и «Кузбасс», 5 «Томь», столько же агрегатов «Амазония», 3 «Максим-Моррис-2» и один «Борго». Эта техника, мечта любого механизатора, способна в оптимальные сроки провести сев на землях нашего района.

Валентина АЛЕКСЕЕНКО.

Страницы ушедшей эпохи

Исчезнувшая деревня

(Начало в № 32).

Первые признаки распада деревни наметились в 1939 году, когда к нам присоединили колхоз им. Тельмана – Тигули. У них земли тонкие, холодные, болотистые, к тому же малые участки по площади. Сеяли на этих землях, в основном, рожь и овес, урожай получали слабый. А госпоставки зависели от посевных площадей. Но все равно деревня держалась.

Война очень сильно подорвала. Основная сила ушла на фронт или на работы в тылу, в города. Юношей вербовали в ФЗО или ФЗУ. Потому оставшимся старикам, женщинам и подросткам было трудно и тяжело. В страдную пору почти все работали днем и ночью, не досыпая. Хлеб приходилось молотить до декабря-января.

А тут еще напастя. Помнится, весной 1943 года (где-то конец февраля, март-апрель) пало много лошадей, нечем было кормить – сняли все соломенные крыши с сараев и избушек, где какой навильник вытает, сразу подбирали. Лошади грызли жерди на изгороди и даже поедали свой кал, к тому же свирепствовала чесотка.

Я тогда (начиная с января 1942 до 1944 года) в зимний период вместе со своим дедом (опекуном) работал помощником конюха и хорошо помню все это. Летом-то я, как и все, работал на разных работах. Старики плакали,

видя все это, ведь лошади в то время – основная рабочая сила в деревне, к тому же, до образования колхоза это была его лошадь. А если выпустишь на проталины лугов на подножный корм – волки, которые бродили стаями по 4-5, нападали на скот прямо на глазах, в присутствии людей.

Жизнь в то время была голодной и холодной, но в памяти сохранилось все-таки хорошее. Люди были добрые, уважительные друг к другу. Весной на проталинах собирали колосья, потом зерна перемалывали на деревянных жерновах, хоть власти и афиши предупреждали, что от перезимовавших зерен можно заболеть (туляремия), а жернова органы просто уничтожали, то есть раскалывали и сжигали.

Когда пахали прошлогоднее картофельное поле или копали свой огород, то оставшуюся на зиму картошку подбирали, хорошо промывали, толкли и готовили хорошие оладьи (нам так казалось тогда).

Трудно было. Помню лето 1943 года. Заготовляем силос. Обкашиваем кусты и неудобицы. Я, как и многие мальчишки, вожу траву к яме. Очередной раз подъезжаю за травой, а у меня косари (девушки старше на 3-5 лет) отбирают лошадь. Я, конечно, против. Оказывается, подвода им нужна, чтобы отвезти домой роженицу. Женщина родила прямо на работе. У нее уже было трое детей, родила четвертую. Муж впоследствии погиб на фронте,

да и девочка через несколько лет умерла.

Почти подобных историй могу привести еще, но и так понятно, в каких условиях приходилось работать тогда. А послеродовой декретный отпуск – не более двух недель.

После войны стали жить, открыли семилетнюю школу. Таких школ в районе открыли тогда несколько. Стали больше внимания обращать на культуру. Лучше стали снабжать. Молодежь и школа регулярно участвовали на районных смотрах.

Где-то в 1939 или 1940 годах (точно год не помню) в Новосибирске проходила зональная Олимпиада народного творчества Сибири и Востока (или Сибири и Севера). Так творческий коллектив (взрослый) Прележ на этом смотре завоевал призовое место (кажется, второе), за что официально хотели наградить патефоном, но по какой-то причине заменили радиоприемником, который работал от сухих батареи. Во время войны батареи нельзя было достать, источник энергии делали сами. Кислоту доставали в Чумас на молзаводе, а цинк в МТС – химики по инструкции – получали.

Хотел написать, что одна участница Олимпиады еще жива, позвонил другу, а он сообщил печальную весть, что она, как полгода, умерла в возрасте 98 лет. Это Варвара Яковлевна Кузьмина из Ка-

занки-20.

О начале Великой Отечественной войны жители села узнали в тот же день, даже некоторые услышали конец речи В.М. Молотова.

Деревня полностью распалась в семидесятые годы, но люди до сих пор помнят малую родину. Многие пожилые с детьми, внуками ежегодно (подчеркиваю, ежегодно) в родительскую субботу, это перед Троицей, приезжают на кладбище этого села поклониться своим предкам и вспомнить прошлое.

18 июня 2005 года в присутствии большинства граждан этого и окрестных сел, администраций хозяйств, сельсовета, районного совета ветеранов и духовенства на кладбище в торжественной обстановке был официально открыт памятник погибшим в Великой Отечественной войне жителям села Прележ, деревень Франция и Тигули. На памятнике выбиты 39 фамилий. Вокруг посажены 200 саженцев кедра.

P.S. Сейчас в прессе и по телевидению читаю и слышу о том, что надо поставить памятник ВДОВЕ, я обоими руками «за», но одновременно рядом поставить и тем, которые не смогли стать вдовами, а некоторые из них даже не смогли стать материами, а если заимели детей, то, перешагнув через себя.

И еще – высокой власти следует подумать и что-то решить кардинально о тружениках тыла, без тыла и не было бы Победы.

Е. ВАСИЛЬЕВ.
Новоивановка.

ВНИМАНИЕ:
ОПЕРАЦИЯ «АВТОБУС»

И информируем вас о том, что с 27.04.2009 г. по 10.05.2009 г. на территории Чебулинского района проводится первый этап федеральной оперативно-профилактической операции «АВТОБУС», направленной на профилактику аварийности на пассажирском транспорте, выявление и пресечение нарушений Правил дорожного движения и обеспечения безопасности перевозок пассажиров автобусами.

При проведении операции ГИБДД совместно с участковыми уполномоченными и внештатными сотрудниками милиции будут осуществляться внеочередные и плановые проверки автотранспортных предприятий и индивидуальных предпринимателей, выполняющих перевозки пассажиров автобусами, при этом особое внимание будет обращаться на:

- соблюдение требований по контролю, за техническим состоянием ТС при выпуске их на линию, а также за осуществлением предрейсового – медицинского контроля, технического обслуживания и ремонта автобусов и соблюдения режима труда и отдыха водителей; соответствие конструкции ТС требованиям безопасности (наличие и функционирование аварийных выходов, выявление несанкционированных изменений конструкции – изменение компоновки, количества сидений, установка дополнительных баков, оборудование вместо пассажирских сидений грузовых отсеков и т.п.); контроль за временем и местом nocturne водителей, местом хранения и технического обслуживания автобусов в конечных пунктах маршрутов в случае рейсов большой протяженности; контроль за осуществлением владельцами автобусов лицензионной перевозочной деятельности без лицензии, а также нарушением лицензионных требований и условий; недопущение фактов эксплуатации на маршрутах общественного пассажирского транспорта транспортных средств, не предназначенных для этих целей; своевременность прохождения государственного технического осмотра автобусов.

Кроме того, будет ужесточен контроль за соблюдением водителями автобусов требований Правил дорожного движения РФ и положения об обеспечении перевозок пассажиров автобусами, в частности связанных с перевозкой пассажиров сверх количества, предусмотренного предприятием – из готовителем ТС, а также управлением автобусами, не имеющими права управления транспортными средствами категории «Д».

Будет осуществляться обследование дорог, искусственных сооружений и железнодорожных переездов, по которым проходят автобусные маршруты, на соответствие безопасности перевозки пассажиров, с принятием мер к устранению недостатков в содержании улично-дорожной сети.

В. ПАРШИНЦЕВ,
начальник ОГИБДД ОВД
по Чебулинскому району, капитан милиции.

Долг платежом красен

Все мы уже давно приываем жить с комфортом. Свет, телевизор, горячий ужин, мобильный телефон – доступные для каждого современного человека блага, невозможные без электроэнергии.

Согласно Жилищному кодексу РФ, оплатить за потребленную электроэнергию гражданин должен не позднее 10 числа месяца, следующего за расчётным, но, к сожалению, не каждый готов выполнить свои обязательства в срок. Действительно, находится масса причин, чтобы вовремя не платить за то, что уже получил! Никто не ожидает, что в соседнем супермаркете о нём позаботятся и отпустят товар в долг, но вот почему-то ждут этого от энергетиков.

Электроэнергия – это такой же товар, как продукты, одежда, мебель. Для того чтобы выработать и доставить электроэнергию до каждого потребителя, необходимо большое количество сырья, оборудования и человеческих ресурсов. Для поддержания исправного со-

стояния и бесперебойной работы энергосистемы требуются средства, которые могут быть получены только в результате своевременных расчётов потребителями.

На настоящий момент задолженность за электроэнергию жителей Чебулинского района перед гарантировщиком поставщиком ОАО «Кузбассэнергосбыт» составляет свыше 152000 рублей. Долг по оплате электроэнергии сегодня есть у каждого пятого абонента!

Законодательством предусмотрена ряд мер по взысканию задолженности с потребителей электроэнергии.

Потребители, имеющие задолженность более 3 месяцев, могут быть ограничены в потреблении электроэнергии путём отключения от электросетей. Подключение к сетям возможно только в случае полного погашения задолженности, а также оплаты затрат, понесённых в связи с вводом ограничений. Только в этом году было отключено и подключено последующей оплатой долга и понесённых

при неоплате задолженности ОАО «Кузбассэнергосбыт» вынуждено подавать исковое заявление в суд. В этом случае абоненту придется оплачивать также и судебные расходы.

Актуальным остаётся вопрос борьбы с расхитителями электрической энергии. Рейды по выявлению хищений проводятся регулярно при участии правоохранительных органов, так в течение этого года уже было выявлено 12 случаев хищения электроэнергии. Самовольное подключение к электрическим сетям не только опасно для жизни, но и является уголовно наказуемым деянием.

ОАО «Кузбассэнергосбыт» напоминает жителям Чебулинского района о необходимости своевременной оплаты потреблённой электроэнергии.

Неплатежи за электроэнергию могут лишить вас самых обычных вещей, наполняющих жизнь привычным комфортом!

Администрация ОАО «Кузбассэнергосбыт».

Радоница

«Радоница» – красивое название, в просторечье звучит, как «родительский день». Большинство граждан в этот день посещают кладбище, чтобы отдать дань памяти умершим родственникам, друзьям и близким. Радоница не является официальной датой, она связана с церковным календарем, но, по сути, «роди-

тельный день» стал народным. Согласно календарю, он всегда приходится на рабочий день, но кладбище в этот день никогда не бывает пустым. Для каждого из нас память об умерших близких считается священной и отменить ее не сможет ни время, ни государство. Губернатор Тулев принял мудрое решение о присвое-

нии «родительскому дню» в Кузбассе статуса выходного дня.

На кладбищах крупных поселков, как Верхнечебула, на «родительский день» всегда много-людно. Кто-то прибегает на несколько минут, чтобы потом успеть на другое кладбище, кто-то приходит на несколько часов. Конечно же, люди не только поминают, но и общаются друг с другом.

Поменьше посетителей на кладбищах небольших деревень. Тут есть своя особенность,

жители крупных поселков едут на свою «малую родину» не только вспоминать умерших, но и для того, чтобы не забыть свои корни, свое прошлое.

Радоница – не праздник, это очищение души, которое помогает нам быть чище и добре.

А. БАТАЛОВ.



Петровавловское кладбище.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 4

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.05 «Малахов +»
10.20 «Модный приговор»
11.20 «Контрольная закупка»
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 «Хочу знать»
15.50 «Давай поженимся!»
17.00 «Федеральный судья»
18.00 Вечерние новости
18.20 Т/с «След»
19.10 «Жди меня»
20.00 Т/с «Жаркий лед»
21.00 Время
21.30 Т/с «Застава Жилина»
22.30 «Генрих Гиммлер»
23.30 Ночные новости
23.50 X/f «Легают журавли»
01.40 X/f «Багровые небеса»

РОССИЯ 5.00 «Доброе утро, Россия»
8.55, 12.00, 14.40 X/f «Секретный фарватер»
10.50, 17.50 Вести. Дежурная часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
11.25, 14.20, 17.25, 20.30 Вести - Кузбасс
11.45 Мультфильм
16.30 Т/с «Кулагин и партнеры»
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»
19.00 Т/с «Кармелита. Цыганская страсть»
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.00 Т/с «Семнадцать мгновений весны»
23.00 «Дежурный по стране»
23.55 Вести+
00.15 X/f «Устрицы из лозанны»

10.00, 13.00, 16.00, **НТВ**
19.00, 23.00 «Сегодня»
10.25 Чистосердечное признание
11.00 Следствие вели...
12.00 Суд присяжных
13.20 Т/с «Возвращение Мухтара»
16.30 Т/с «Адвокат»
18.30 Чрезвычайное происшествие
19.30 Т/с «Катя»
21.20 Т/с «Слепой»
23.20 X/f «Плохой парень»
00.50 Футбольная ночь

ВТОРНИК, 5
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.05 «Малахов +»
10.20 «Модный приговор»
11.20 «Контрольная закупка»
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 «Хочу знать»
15.50 «Давай поженимся!»
17.00 «Федеральный судья»
18.00 Вечерние новости
18.20 Т/с «След»
19.10 «Пусть говорят»
20.00 Т/с «Жаркий лед»
21.00 Время
21.30 Т/с «Застава Жилина»
22.30 «Кремль 9. Спецсвязь»
23.30 Ночные новости
23.50 X/f «Что скрывает ложь»

РОССИЯ 5.00 «Доброе утро, Россия»
8.55 «Спасти от Освенцима. Подвиг политрука Киселева»
9.50, 11.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
10.50, 17.50 Вести. Дежурная часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
11.25, 14.20, 17.25, 20.30 Вести - Кузбасс
11.45 Мультфильм
13.00 Т/с «Гонка за счастьем»

14.40 Т/с «Марш Турецкого»
15.35 «Суд идет»
16.30 Т/с «Кулагин и партнеры»
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»
19.00 Т/с «Кармелита. Цыганская страсть»
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.00 Т/с «Семнадцать мгновений весны»
23.10 «Пост № 1. Неизвестный солдат»

10.00, 13.00, 16.00, **НТВ**
19.00, 23.00 «Сегодня»
10.25 «Чистосердечное признание»
11.00 Т/с «Золотые парни»
12.00 Суд присяжных
13.20 Т/с «Государственная граница»
16.30 Т/с «Адвокат»
18.30 «Чрезвычайное происшествие»
19.30 Т/с «Катя»
21.20 Т/с «Слепой»
23.20 X/f «Темные воды»
01.00 «Главная дорога»

СРЕДА, 6

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.05 «Малахов +»

10.20 «Модный приговор»
11.20 «Контрольная закупка»
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 «Хочу знать»
15.50 «Давай поженимся!»
17.00 «Федеральный судья»
18.00 Вечерние новости
18.20 Т/с «След»
19.10 «Пусть говорят»
20.00 Т/с «Жаркий лед»
21.00 Время
21.30 Т/с «Застава Жилина»
22.30 «Мадонна маршала Конева»
23.30 Ночные новости
23.50 X/f «Вулкан»

РОССИЯ 5.00 «Доброе утро, Россия»
8.55 «Женское лицо войны «Катюша»

9.50, 11.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
10.50, 17.50 Вести. Дежурная часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
11.25, 14.20, 17.25, 20.30 Вести - Кузбасс
11.45 Мультфильм
13.00 Т/с «Гонка за счастьем»
14.40 Т/с «Марш Турецкого»
15.35 «Суд идет»
16.30 Т/с «Кулагин и партнеры»
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»
19.00 Т/с «Кармелита. Цыганская страсть»
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.00 Т/с «Семнадцать мгновений весны»
23.10 «Убить товарища Сталина»
00.05 Вести+
00.25 X/f «Иваново детство»

10.00, 13.00, 16.00, **НТВ**
19.00, 23.00 «Сегодня»
10.25 Особо опасен!

11.00 Т/с «Золотые парни»
12.00 Суд присяжных
13.20 Т/с «Государственная граница»
16.30 Т/с «Адвокат»
18.30 «Чрезвычайное происшествие»
19.30 Т/с «Катя»
21.20 Т/с «Слепой»
23.20 X/f «Утраченное скровище»

ЧЕТВЕРГ, 7

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.05 «Малахов +»

10.20 «Модный приговор»
11.20 «Контрольная закупка»
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 «Хочу знать»
15.50 «Давай поженимся!»
17.00 «Федеральный судья»
18.00 Вечерние новости
18.20 Т/с «След»
19.10 «Пусть говорят»
20.00 Т/с «Жаркий лед»
21.00 Время
21.30 Т/с «Застава Жилина»
22.30 «Кремль 9. Спецсвязь»
23.30 Ночные новости
23.50 X/f «Что скрывает ложь»

15.50 «Давай поженимся!»
17.00 Федеральный судья
18.00 Вечерние новости
18.20 Т/с «След»
19.10 «Пусть говорят»
20.00 Т/с «Жаркий лед»
21.00 Время
21.30 Т/с «Застава Жилина»
22.30 «Человек и закон»
23.30 Ночные новости
23.50 X/f «В постели с врачом»

15.50 «Давай поженимся!»
17.00 Федеральный судья
18.00 Вечерние новости
18.20 Т/с «След»
19.10 «Пусть говорят»
20.00 Т/с «Жаркий лед»
21.00 Время
21.30 Т/с «Застава Жилина»
22.30 «Человек и закон»
23.30 Ночные новости
23.50 X/f «В постели с врачом»

СУББОТА, 9

6.00, 12.00, 17.30
Новости
6.10 «День Победы»
Праздничный канал
9.50, 11.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
10.50, 17.50 Вести. Дежурная часть
11.25, 14.20, 17.25, 20.30 Вести - Кузбасс
11.45 Мультфильм
13.00 Т/с «Гонка за счастьем»
14.40 Т/с «Марш Турецкого»
15.35 «Суд идет»
16.30 Т/с «Кулагин и партнеры»
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»
19.00 Т/с «Кармелита. Цыганская страсть»
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.00 Время
21.25 X/f «В бой идут одни старники»
22.50 X/f «Риорита»
00.30 X/f «Случай с Попытиным»

СУББОТА, 9

6.00, 12.00, 17.30
Новости
6.10 «День Победы»
Праздничный канал
9.50, 11.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
10.50, 17.50 Вести. Дежурная часть
11.25, 14.20, 17.25, 20.30 Вести - Кузбасс
11.45 Мультфильм
13.00 Т/с «Гонка за счастьем»
14.40 Т/с «Марш Турецкого»
15.35 «Суд идет»
16.30 Т/с «Кулагин и партнеры»
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»
19.00 Т/с «Кармелита. Цыганская страсть»
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.00 Время
21.25 X/f «В бой идут одни старники»
22.50 X/f «Риорита»
00.30 X/f «Случай с Попытиным»

СУББОТА, 9

6.00, 12.00, 17.30
Новости
6.10 «День Победы»
Праздничный канал
9.50, 11.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
10.50, 17.50 Вести. Дежурная часть
11.25, 14.20, 17.25, 20.30 Вести - Кузбасс
11.45 Мультфильм
13.00 Т/с «Гонка за счастьем»
14.40 Т/с «Марш Турецкого»
15.35 «Суд идет»
16.30 Т/с «Кулагин и партнеры»
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»
19.00 Т/с «Кармелита. Цыганская страсть»
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.00 Время
21.25 X/f «В бой идут одни старники»
22.50 X/f «Риорита»
00.30 X/f «Случай с Попытиным»

СУББОТА, 9

6.00, 12.00, 17.30
Новости
6.10 «День Победы»
Праздничный канал
9.50, 11.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
10.50, 17.50 Вести. Дежурная часть
11.25, 14.20, 17.25, 20.30 Вести - Кузбасс
11.45 Мультфильм
13.00 Т/с «Гонка за счастьем»
14.40 Т/с «Марш Турецкого»
15.35 «Суд идет»
16.30 Т/с «Кулагин и партнеры»
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»
19.00 Т/с «Кармелита. Цыганская страсть»
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.00 Время
21.25 X/f «В бой идут одни старники»
22.50 X/f «Риорита»
00.30 X/f «Случай с Попытиным»

СУББОТА, 9

6.00, 12.00, 17.30
Новости
6.10 «День Победы»
Праздничный канал
9.50, 11.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
10.50, 17.50 Вести. Дежурная часть
11.25, 14.20, 17.25, 20.30 Вести - Кузбасс
11.45 Мультфильм
13.00 Т/с «Гонка за счастьем»
14.40 Т/с «Марш Турецкого»
15.35 «Суд идет»
16.30 Т/с «Кулагин и партнеры»
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»
19.00 Т/с «Кармелита. Цыганская страсть»
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.00 Время
21.25 X/f «В бой идут одни старники»
22.50 X/f «Риорита»
00.30 X/f «Случай с Попытиным»

СУББОТА, 9

6.00, 12.00, 17.30
Новости
6.10 «День Победы»
Праздничный канал
9.50, 11.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
10.50, 17.50 Вести. Дежурная часть
11.25, 14.20, 17.25, 20.30 Вести - Кузбасс
11.45 Мультфильм
13.00 Т/с «Гонка за счастьем»
14.40 Т/с «Марш Турецкого»
15.35 «Суд идет»
16.30 Т/с «Кулагин и партнеры»
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»
19.00 Т/с «Кармелита. Цыганская страсть»
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.00 Время
21.25 X/f «В бой идут одни старники»
22.50 X/f «Риорита»
00.30 X/f «Случай с Попытиным»

СУББОТА, 9

6.00, 12.00, 17.30
Новости
6.10 «День Победы»
Праздничный канал
9.50, 11.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
10.50, 17.50 Вести. Дежурная часть
11.25, 14.20, 17.25, 20.30 Вести - Кузбасс
11.45 Мультфильм
13.00 Т/с «Гонка за счастьем»
14.40 Т/с «Марш Турецкого»
15.35 «Суд идет»
16.30 Т/с «Кулагин и партнеры»
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»
19.00 Т/с «Кармелита. Цыганская страсть»
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.00 Время
21.25 X/f «В бой идут одни старники»
22.50 X/f «Риорита»
00.30 X/f «Случай с Попытиным»

СУББОТА, 9

6.00, 12.00, 17.30
Новости
6.10 «День Победы»
Праздничный канал
9.50, 11.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
10.50, 17.50 Вести. Дежурная часть
11.25, 14.20, 17.25, 20.30 Вести - Кузбасс
11.45 Мультфильм
13.00 Т/с «Гонка за счастьем»
14.40 Т/с «Марш Турецкого»
15.35 «Суд идет»
16.30 Т/с «Кулагин и партнеры»
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»
19.00 Т/с «Кармелита. Цыганская страсть»
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.00 Время
21.25 X/f «В бой идут одни старники»
22.50 X/f «Риорита»
00.30 X/f «Случай с Попытиным»

СУББОТА, 9

6.00, 12.00, 17.30
Новости
6.10 «День Победы»



Поздравляем!

Дорогие ветераны Чебулинского РОВД, от всей души поздравляем вас с праздником весны и труда - 1 мая.

Желаем бодрого настроения, отличного здоровья, благополучия вам и вашим близким и вечной молодости!

Совет ветеранов и руководство Чебулинского РОВД.

Поздравляем дорогого мужа и папу ЕГОРОВА Виктора Викторовича с юбилеем!

Желаем, чтоб солнце тебе улыбалось,
Чтоб молодость твоя цвела,
Чтоб только хорошее в жизни встречалось –
Будь счастлив всегда!

Жена и дети.

Поздравляем уважаемую ЮТКИНУ Надежду Федоровну с днем рождения!

Желаем мы тебе с любовью
На свете долго-долго жить,
Желаем крепкого здоровья,
Счастливой и любимой быть!
Пусть спешат, бегут года
Остановить мы их не в силах,
Но будь ты молода всегда,
Неважно, сколько лет пробило.

Дядя Вася, Гена, Валя и тетя Люба.

Поздравляем дорогого Александра Геннадьевича КОСТЮКОВА с днем рождения!

Желаем бодрости всегда
И человеческого счастья,
Желаем жить и никогда
Не замечать, что годы мчатся.
Желаем радости душевной
Успехов в жизни повседневной,
Здоровья крепкого всегда,
Не падать духом никогда.

Люба и Вася.

Юридическая служба «ЩИТ»

в лице юриста Цинк Теодора Эриховича окажет высококвалифицированные юридические услуги по различным вопросам в любое время, в том числе в выходные и праздничные дни.

Тел. 2-12-03, 2-26-44 (после 21 час.), 8-905-902-49-22.



В НОВЫЙ ГОД С НОВЫМИ ФИНАНСОВЫМИ ЖЕЛАНИЯМИ!

Тяжинский кредитный союз
предлагает:

удобные денежные займы
для различных нужд!
Преимущества:

- воспользоваться займом может любой пенсионер и работающий, имеющий при этом небольшой, стабильный доход;
- минимальное количество предоставляемых документов;
- бесплатное досрочное погашение займа с первого дня;
- быстрое рассмотрение заявки;
- возможность исполнить свои финансовые желания до предстоящей пенсии, зарплаты.

ПРЕТВОРИ СВОИ ЖЕЛАНИЯ В ЖИЗНЬ!
Твой кредитный консультант КПК ТКС: пгт. Верх-Чебула, ул. Советская, д.85-1.

Тел. 2-23-85

Доступные займы!

Газета зарегистрирована в Новосибирским Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР
ПИ-121273.

учредители:
 администрация Чебулинского района
 и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).

Гл. редактор А. И. БАТАЛОВ.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.

Прием врачей

10 мая с 10 до 15 часов в поликлинике Верх-Чебулы ведут прием специалисты из Кемерова: кардиолог, ревматолог, эндокринолог, окулист (взрослый и детский), невролог, пульмонолог (с 5 лет, астма, бронхит), гинеколог-эндокринолог (климакс, бесплодие, нарушение цикла), гастроэнтеролог (заболевание органов пищеварения), маммолог, УЗИ, эндоскопия желудка, кишечника.

Запись по тел. 2-13-32.

ПРОДАЕМ

Срочно. КВАРТИРУ 3-комн. благ. на земле. Тел. 8-951-177-36-23, 8-904-371-99-38.

КВАРТИРУ 3-комн. благ. на земле по ул. Весенней. Тел. 8-908-942-53-61.

ДОМ благ. по ул. Пасова, 1 млн. 700 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 2-21-39.

ДОМ по ул. Калинина, 24, без телефона; КАРТОФЕЛЬ.

ДОМ по ул. Калинина, 64. Тел. 8-906-975-64-83.

ДОМ по ул. Ленина, 61. Тел. 6-11-20, 8-904-377-81-65.

ВАЗ-21053, 1992 г.в. Тел. 2-15-24, 8-960-915-55-61.

ТЕЛОЧЕК 6-7 мес. от породистой коровы. Тел. 8-913-431-66-85.

КУР-МОЛОДОК, БРОЙЛЕРОВ подрош. Тел. 2-13-60, 8-913-121-90-95.

ПЛАТЬЕ свадебное, р. 46, недорого. Тел. 20-1-38.

КУПИМ

СЕЛЕЗНЯ для индоуток. Тел. 2-24-25.

ПШЕНИЦУ, ЯЧМЕНЬ. Тел. 8-906-989-63-50.

ЗАКУПАЕМ

МЯСО конину, свинину, говядину. Тел. 2-13-16.

МЯСО говядину, баранину и конину. Тел. 8-906-948-55-56.

ТРЕБУЮТСЯ

ПРОДАВЦЫ, РАБОЧАЯ. Тел. 6-11-90, 8-909-512-35-13.

Мариинская ТШ РОСТО

объявляет набор на курсы водителей категории «А» (мотоциклисты), «В». Обучение в пгт. Верх-Чебула, ул. Южная, 20 «а» (здание военкомата). Тел. 8-905-960-06-00, 8-905-073-69-69.

3 мая с 8-30 до 9-30 часов на рынке Верх-Чебулы состоится ПРОДАЖА пекинских УТЯТ кросс «Благоварский».

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ на ГУСЯТ.

Тел. 2-13-11, после 17 часов.

Районный и Чумайский советы ветеранов войны и труда извещают о смерти на 78 году жизни ветерана труда ХОЛИНОЙ Раисы Мумлагалеевны, на 61 году жизни ветерана труда ЧЕЛОВЕЧКОВА Валерия Петровича и выражают соболезнования родным и близким.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти ЧЕЛОВЕЧКОВА Валерия Петровича и выражаем искреннее соболезнование жене Галине Александровне, детям, внукам и всем родным и близким.

Кондратьевы и Богданович.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти ЧЕЛОВЕЧКОВА Валерия Петровича и выражаем искреннее соболезнование жене Галине Александровне, детям и всем родным и близким.

Пересыпкины, Кондратьева Н.Ф., Буланаков Н.Н.

Литературная гостиная

Подснежник

(Новелла)



Межди березкой и тоненькой осинкой пробился первый подснежник. Он поднял прелые листья, которые лежали еще с осени, и подставил свою голову свежему ветру.

Сошедший с земли снег открывает печальную картину тления, оставленную с осени: трава желтая, вялая, прошлогодняя листва лежит влажная, покерневшая. Удивительно, что нежный подснежник не испугался вида этой пустоты. Вот она лежит вокруг него, как упавшая крыша. А он выглядывает – чистый и беленький, весь в складочках, как будто на него надели новенький костюмчик.

Цветок подснежника – это первый крик жизни после долгой и холодной зимы. Он вестник приближения тепла, солнца, радости. Оберегая, несут их люди: старые и молодые. Подснежники выставляют в вазах на подоконники. Накануне дня Светлого Христова Воскресения – Пасхи и Радоницы, более известное, как поминование усопших, букеты кладут на могилы ушедших от нас дорогих нам людей или любовно высаживают в тонкий слой прогретой земли.

А еще их дарят любимым, как символ веры и надежды на счастливое будущее. И нет ничего удивительного, что цветы эти пробились сквозь ночную стужу к яркому солнцу, голубому небу, чтобы показать людям свою чистоту и нежность, вселить надежду на лучшее.

Задумчивые первые цветы, скромные вестники весны. Они не блестят многообразием красок. Но рядом с темной и сырой землей подснежники кажутся неописуемо красивыми...

Скоро зазеленеет трава, появится много других цветов: огоньки, медуница, баранчики, кукушкины слезки... а первый подснежник, принесший людям теплое дыхание весны, затеряется среди своих братьев и сестер скромным цветком.

Глядя на них, приходит мысль о смелых и сильных духом людях, живущих для других, живущих мало, но ярко.

Осторожно убираю с листочек прошлогоднюю траву, открывая им небо. Они слегка покачиваются, а потом опять замирают неподвижно.

Александр ВАЙКУТИС.

Выражаем глубокие и искренние соболезнования директору Кемеровского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» Холину Сергею Николаевичу и его семье в связи с тяжелой утратой – смертью матери РАИСЫ МУМЛАГАЛЕЕВНЫ. Разделяем в эти горькие минуты Вашу скорбь и боль непоправимой потери близкого и родного Вам человека.

Коллектив Кемеровского РФ ОАО «Россельхозбанк» и дополнительного офиса в пгт. Верх-Чебула.

Скорбим по поводу смерти замечательного человека ЧЕЛОВЕЧКОВА Валерия Петровича. Выражаем соболезнование его жене Галине Александровне, детям Татьяне и Петру, сестрам Нине Николаевне и Евгении Николаевне и всем родным и близким покойного. Пусть Господь утешит вас в этом страшном горе.

Горбуновы.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.

ОГРН 30742132600014

Адрес типографии:

г. Маринск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана

в соответствии с предоставленными

редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться: ИП Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.